

γεννήθηκε ο Δ. Κουσπακίδης) λειτουργεί έκθεση φωτογραφίας όλων των ανθρώπων της παράδοσης του νησιού (παλαιών οργανοκαικτών, τραγουδιστών και σιχουργών). Η φωτογραφία του Δημήτρη Κουσπακίδη μπήκε σε κάδρο δίπλα σε αυτήν της μεγάλης παραδοσιακής ερμηνεύτριας του νησιού Άννας Σαρρή-Καραμπεσίνη (η οποία «έφυγε» φέτος από τη ζωή σε ηλικία 95 ετών).

**ΣΤΟΝ ΑΥΛΟΓΥΡΟ** του κτηρίου αυτού παλαιότερα πολλά χορευτικά συγκροτήματα από διάφορα μέρη της Ελλάδας συγκεντρώνονταν για ένα φεστιβάλ χορού που το παρακολουθούσαν Κώες και ξένοι. Πέρυσι όμως προσήλθαν μόνο τέσσερα συγκροτήματα τα μέλη των οποίων, μετά τις εμφανίσεις τους κι έχοντας ακούσει

πατρίδα το τηλεοπτικό συνεργείο της Κω, του ζήτησε και είχε μια μακρά συνέντευξη μαζί του, με τους δημοσιογράφους Μαρία Παπαζαχαρίου και τον Διαχειριστή της AegeaNews, Γιάννη Κιάρη, ο οποίος μας έδωσε κι αρκετές από τις πληροφορίες του παρόντος. Η τηλεοπτική συνέντευξη ήταν 4ωρης διάρκειας και προβλήθηκε από το τοπικό κανάλι σε δύο μέρη. Περιλαμβάνοντας αφηγήσεις του Δημήτρη Κουσπακίδη και περιγραφές που λίγοι πλέον μπορούν να κάνουν. Μεταξύ άλλων στη συνέντευξη αυτή περιγράφονται οι συνθήκες και τρόπος ζωής των Κώων στα τέλη της δεκαετίας του '30, όπως και γεγονότα που ανασύρονταν από την μνήμη του 89χρονου συμπαροίκου μας, ηλικίας τότε 10 περίπου ετών. Μέχρι και λέξεις που εκείνα τα χρόνια χρησιμοποιούνταν και τώρα έχουν ξεχαστεί θυμήθηκε και ανέφερε στην συνέντευξη που παραχώρησε ο κ. Κουσπακίδης. Και που για χάρη των εδώ συμπατριωτών του, ή και απανταχού Κώων, θα φροντίσουμε το βίντεο της συνέντευξης να καταχωρηθεί στο ίντερνετ. Όστε να μπορέσουν να την δούν όσοι το επιθυμούν.

# ου χορεύει α!



**Τα παρακάτω τετράστιχα αφιερωμένα στις χορευτικές ικανότητες του Δημήτρη Κουσπακίδη γράφτηκαν από αστέρια της μουσικής της Κώ, συμπεριλαμβανομένης και της Άννας Καραμπεσίνη**

- 1 Ο χρόνος πρέπει να σταθεί να μη τον καταλύσει γιατί σε κήπο μέσα τέτοιο ανθό δεν ξανακάνει η Φύση
- 2 Του Κουσπακίδη ο ρυθμός τον κόσμο τον σασίζει σαν αγιογράφος το χορό στη γή τον ζωγραφίζει
- 3 Ο Κουσπακίδης είναι φαινόμενο κι έχει ωραία γούστα σκλαβώνει τον κοσμο που τον θωρεί όταν χορεύει σούστα
- 4 Ο Κουσπακίδης μοναχός Με τον χορό που κάνει Στην πίστα μέσα σαν θα μπει κανένας δεν τον πιάνει

για τα προσόντα του Δημήτρη Κουσπακίδη, του ζήτησαν να χορέψει τους χορούς τους όπως τους χόρευαν οι ίδιοι, αλλά και όπως θα ήθελε ο ίδιος να τους εκτελέσει. Τους έκανε το χατρή και - όπως μάθαμε - βαθμολογήθηκε με άριστα στις εξετάσεις που έδωσε. Μάλιστα τα μέλη του ο Ποντιακού Συγκροτήματος τον αγκάλιασαν θερμά και αφού τον ευχαρίστησαν, όπως όλοι, του είπαν «πρέπει να είσαι κι εσύ δικός μας, ποντιακής καταγωγής, αφού το επίθετό σου έχει ποντιακή κατάληξη».

**ΑΞΙΖΕΙ** να σημειωθεί ακόμη, ότι στο περσινό ταξίδι του στην

**Lunch**  
from \$8.70 full meal

**Dinner**

**LOXANDRA**  
Ελληνική Πολιτική Κουζίνα  
Greek cuisine

**COMING SOON**

**Γεύσεις μιας άλλης εποχής...**

Η ΛΟΞΑΝΤΡΑ είναι ένας χώρος, αφιερωμένος στην παράδοση. Η φιλοσοφία της είναι τόσο απλή, όσο και τα υλικά που θα χρησιμοποιήσει... αγνά και φρέσκα προϊόντα, παραδοσιακές σπιτικές συνταγές από όλη την Ελλάδα και την Κωνσταντινούπολη, αγάπη και μεράκι για τη μαγειρική...

Με οικογενειακές συνταγές, φρέσκα λαχανικά, γαπιά κρέατα, ψάρια και θαλασσινά, μωρωδικά και αγνό παρθένο ελαιόλαδο, θα ετοιμάζει καθημερινά γεύματα, που σίγουρα θα εντυπωσιάσουν τους νοσταλγούς της αυθεντικής Ελληνικής και Πολιτικής κουζίνας. Δύσκολα θα βρείς Έλληνα σε όλη την παρούσα ασυνήθιστος μπροστά σε ένα μινωτικό Κωνσταντινουπολιτικό πιάτο, ή ακόμα περισσότερο σε ένα στρογγυλό πολιτικό γλύκισμα.

Στο μενού, όμοιος αξίζουν στο *γιοουρτλό καμαπά* (ανατολικό μπιφτίκι με πίτα και σάλτσα γιοουρτλιού), στο *χουναάρ μπεγαντί* (μοσχαράκι κοκκινιστό με ποσέ μελιτζάνες), στα *Αιβαλιώτικα κερσεδάκια*, καθώς και στα πολλά άλλα πολιτικά καλούδια.

Οι μερίδες θα είναι γενναίες και θα συνοδεύονται πάντα από αφράτο ζυματό ψωμάκι. Παρασκευή και Σάββατο θα ακούτε ζωντανή μουσική. Ο λογαριασμός θα κυμαίνεται σε τιμές που αν βρεις πιο φθηνές η Λοξάντρα θα σου κάνει το τραπέζι. Τις Δευτέρες η Λοξάντρα θα ξεκουράζεται.

*Οικοδεσπότες: Ι. Μιράβιλου - Α. Χατζηγεωργίου*

*με την υπογραφή του θεού Άρη Κοσμηγεωργίου*

**Όπως τον παλιό καλό καιρό...**

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα Σεββάτου επιμελείται ο Μιχάλης Πλατύραχος με το συγκρότημα του.

*Όταν μαγειρεύεις για αυτούς που αγαπείς το φαγητό γίνεται πιο νόστιμο (Λοξάντρα)*

244 Rocky Point Rd Ramsgate 0451 104 980

**Ο Σύλλογος Ελλήνων Κωνσταντινουπόλεως και Μικράς Ασίας (NNO) το Πολιτιστικό Κέντρο ΑΧΕΠΙΑ NNO «Κωστής Παλαμάς» & η εφημερίδα Ο ΚΟΣΜΟΣ**

Χορηγός επικοινωνίας: Ελληνικό Πρόγραμμα Ραδιοφωνίας SBS

**ΚΟΡΝΗΛΙΑ ΤΣΕΒΙΚ ΜΠΑΪΒΕΡΤΙΑΝ**

διοργανώνουν βιβλιοπαρουσίαση – ανοικτή συζήτηση με τον τίτλο

**«Γέφυρες γνωριμίας: οι Έλληνες της Πόλης»**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΑ**

Προοίμιο: Στάμος Θ. Αντισπίδης

**δρος Κορνηλίας Τσεβίκ-Μπαϊβερτιάν**

η οποία μέσω skype θα συζητήσει με το κοινό για τα Ελληνικά και την εν γένει ζωή των Ομογενών στην Πόλη.

Ο δρ *Βασίλης Αδραχτάς* & η εκπαιδευτικός *Στέλλα Σορότου-Γεωργακοπούλου* θα παρουσιάσουν βιβλία της φιλόλογου του *Ζαπτείου Κων/πόλεως*

Τελετάρχης της εκδήλωσης & συντονίστρια της συζήτησης θα είναι η εκπαιδευτικός *Μαρία Λόμη*

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα την **Κυριακή 25/11/2018, ώρα 5:00 μμ - 7:00 μμ**, στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΑΧΕΠΙΑ NNO (394-396 Princes Highway, Rockdale).

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Σύλλογος Ελλήνων Κων/πόλεως και Μικράς Ασίας (NNO) θα προσφέρει παραδοσιακά γλυκίσματα. Όλοι ευπρόσδεκτοι.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΣΟΥΚΑΤΟΥ

**ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΟΣ**

